

确保第七次全国人口普查工作顺利进行

广东9月底前完成人口普查户口整顿

新快报讯 记者彭程 通讯员何杰平 李长报道 新快报记者7月14日从广东省公安厅获悉,为确保第七次全国人口普查工作顺利进行,按照公安部统一部署,广东省公安厅组织全省公安机关开展人口普查户口整顿工作,9月30日前将全面完成调查核对本辖区内常住人口、暂住人口的基本情况和数据资料,及时清理解决发现的户籍管理工作中存在的突出问题。

据了解,广东是全国人口大省,人

口基数大,常住人口总量已连续13年位居全国第一位,户籍人口达9727万,流动人口达4700多万(其中来自省外超过3200万),且广东是全国经济大省,人员经济活动和流动非常频繁,户籍人口和流动人口信息调查核对任务繁重艰巨。

此次户口整顿工作公安机关将根据各地疫情防控实际情况,特别是分区分级差异化防控工作要求,由工作人员采取上门见面或者电话、网络等不见面方

式,逐户、逐人核对。户口整顿工作将重点查清户籍信息登记不一致人员的情况,分类有序开展死亡未注销等应销未销户口的核查清理工作;加大重复(虚假)户口核查清理力度;全力开展流动人口信息采集更新,落实流动人口“人来登记、人走注销、及时更正”的要求,多措并举开展流动人口信息采集更新工作,维护好流动人口数据准确性和鲜活度;推进户籍档案电子化建设应用,充分利用科技信息化手段,有效解决户籍管理中

存在的户籍档案缺失,以及户口登记项目有错、漏、重等问题。

广东省公安厅有关负责人介绍,户口整顿工作涉及千家万户,涉及广大群众切身利益,准确的户口信息将为群众办理医疗、教育、保险、养老、就业等各项社会活动提供有力保障。广大群众应当依法依规及时办理户口登记事项,自觉遵守国家有关户籍管理的法律法规,积极配合工作人员做好户口整顿工作,确保第七次全国人口普查工作顺利进行。

走向我们的小康生活 | 挑战决胜脱贫攻坚



■叶许文去贫困户家探访。

受访者供图

坚持驻守帮扶贫困村 外来扶贫干部成了“胶己人”

面孔白净,戴一副黑框眼镜,看起来就像个斯文的大学生,这是叶许文给人的第一印象。2016年5月,叶许文从东莞洪梅镇来到揭西县大茶石村担任驻村扶贫工作队队长。初来乍到,语言不通成了叶许文开展工作最大的拦路虎,而过于年轻的外表也让村干部及村民对叶许文的到来存在一些疑虑,“这么‘后生’,能干实事吗?”

看到大茶石村的情况,叶许文的心里也“咯噔”了一下,破旧不堪的村委会、年龄偏大的村干部队伍、泥泞脏乱的村道村貌……面对着层出不穷的困难,叶许文决定沉下心来,扎根在大茶石村,以实际行动证明一切。

■新快报记者 严蓉

重民生兴基建 贫困村翻身大变样

刚来村里时,因为不懂潮汕方言,每次入户探访时,叶许文都要带个村干部作为“翻译”。为了改变这种状况,叶许文跟着村干部开始学习潮汕话,他知道只有和村民有顺畅的交流,才能真正走进他们的心灵,和他们打成一片。“当地把‘自己人’称做‘胶己人’,我必须要先学会他们的语言,这是成为‘胶己人’的第一步。”叶许文说,在掌握了一些常

用方言后,村民们看到了这个外来驻村干部的用心,也开始逐渐对他有了信任。

在了解村情民意后,叶许文就跟村委会干部共同制定了第一年的帮扶计划。“在每个自然村进村口的空地上实施硬底化并配套体育器材、灯光等,这样一来把闲置的空地都利用起来,二来也让村民除了家还有第二个可以休闲的地

方。”叶许文说。四年来,通过开展了一系列的基础设施建设和民生工程,大茶石村不仅村容村貌得到很大的改善,而且贫困户的用水、住房、医疗、教育等都得到了落实,大茶石村的发展超过过去几十年的变化。看着村子日新月异的变化,村干部、村民、贫困户等对叶许文的态度从最初的怀疑到肯定与支持,也真正把叶许文当成了“胶己人”。

继续驻留扶贫 把“家乡”建设得更好

四年的时光,弹指一挥间,叶许文一直驻守在大茶石村,他早已把这里当成了自己的“第二家乡”。其实,2019年,叶许文三年扶贫期满,有机会调回原单位,家中的妻儿也都十分盼望他的回归,但他最终却选择了申请留任。“虽然通过前三年的共同努力,大茶石村已经发生了很大的变化,但是我总是觉得,还可以做得更好,我还想尽自己更大的努力,看着

大茶石村蒸蒸日上,看着贫困户都过上更好的日子。”叶许文说,去年5月,他留队并担任大茶石村驻村第一书记,继续留在这里发光发热。

多年的努力带来明显的脱贫成效,通过一系列投资分红项目及以奖代补政策等,大茶石村的贫困户及村集体经济收入都获得了明显增长,有劳动能力贫困户由2016年人均可支配收入4000元

提升至现阶段的10000元以上,贫困村由原来3万元收入实现了村集体经济增收突破10万元以上。“通过前期扶贫奠定的基础,2018年大茶石村又获得了省级新农村连片示范建设资金,这对于未来大茶石村的新农村建设将是很大的助力。”叶许文说,未来大茶石村肯定会变得更好,而自己能留在这里见证历史,在有压力的同时,也觉得信心满满。

广州“两证合办” 适用范围扩大

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 新快报记者7月14日获悉,近期广州工程建设项目建设项目审批改革再次送出两大政策“红包”,更多的建筑企业可享受流程精简、审批压缩的改革福利。

第一大红包,是“两证合办”适用范围扩大至10000平方米以下工业房屋建筑项目和带方案出让用地的产业区块工业项目。

所谓“两证”,是指工程规划许可证和施工许可证。它们是建筑项目开建的“敲门砖”,最早分开办理,手续相对繁琐,所需的时间也更长。

第二大红包,是开展工程建设项目建设“清单制+告知承诺制”审批改革试点,审批时限由35个工作日压缩至23日以内。

今年头五个月 鹤岗水质稳定达标

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员穗纪宣 赵雪峰报道 2020年以来,广州污水治理一个个振奋人心的消息传来:广州市纳入国家监管平台的147条黑臭河涌全部消除黑臭。2020年1-5月,鹤岗等9个国考断面全部稳定达标、稳定消除劣V类。

广州市鹤岗断面在2018年国考中水质由V类转为劣V类,但未达国家考核标准。广州市各级纪检监察机关深入黑臭水体整治一线开展检查,运用“四风”问题云治理系统进行大数据排查,在媒体公开曝光治水领域违纪违法典型问题……经调查核实,62名工作人员因不履行或不正确履行职责被追责。

2019年鹤岗断面水质由2018年的劣V类提升为IV类,跃升两个类别,达到国考、省考标准。



■通讯员供图